



ДУМСКИЙ ВЕСТНИК

ДУМЕ ГОРОДА НЕВИННОМЫССКА – 20 ЛЕТ
2016 ГОД

Местное самоуправление в Российской Федерации – форма осуществления народом своей власти, обеспечивающая в пределах, установленных Конституцией Российской Федерации, федеральными законами, а в случаях, установленных федеральными законами, – законами субъектов Российской Федерации, самостоятельное и под свою ответственность решение населением непосредственно и (или) через органы местного самоуправления вопросов местного значения исходя из интересов населения с учетом исторических и иных местных традиций.

(ст. 1, Федеральный закон от 06.10.2003 №131-ФЗ (ред. от 15.02.2016) «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»)



В Думе города принимаются законы, по которым живет Невинномысск



Об истории становления и деятельности невинномысского парламента рассказала газете глава города Невинномысска Надежда Михайловна Богданова.

– Именно в Думе города как представительном органе местного самоуправления рождаются местные законы, регулирующие нашу жизнь. Рождаются непросто, зачастую в результате острых дискуссий, длительных переговоров и консультаций с исполнительной властью города, отвечающей за их реализацию.

Но в первую очередь, ответственность за качество принимаемых нормативных правовых актов лежит, конечно, на депутатах. Перед Думой города стоит непростая задача: принять то решение, которое сможет работать на город, на улучшение условий проживания горожан, поможет справиться с конкретной проблемой. Воплощением в жизнь, реализацией принятых Думой города документов, контролем их исполнения занимается и должна заниматься администрация города как исполнительная власть.

Первые выборы в городе состоялись 26 февраля 1996 года. В состав Думы города I созыва вошли 9 депутатов, избранных по одномандатным избирательным округам. По этой же системе проходили выборы и всех последующих созывов Думы города. Председателем Думы города был избран И.А. Карагодин.

Думу города I созыва можно назвать основополагающей, так как она провела большую работу по организации местного самоуправления и созданию законодательной базы города. Первоочередной задачей депутатов была разработка Устава города. Работа над Уставом шла непросто, пришлось преодолеть много противоречий по разделению функций между двумя ветвями муниципальной власти. Процесс разработки Устава занял в

общей сложности 2 года. Первый Устав города был принят в 1998 году.

И сегодня свою деятельность Дума города ведет на основании разработанного в I созыве Регламента, который устанавливает общий порядок деятельности Думы, включающий вопросы подготовки и проведения заседаний Думы, осуществления нормотворческой деятельности, работы депутатов. Депутаты определили оптимальную структуру Думы города.

Был создан аппарат Думы города Невинномысска, который и сейчас осуществляет полное сопровождение деятельности Думы города и ее комиссий.

Дума города II созыва была избрана 4 марта 2001 года. Избрано 12 депутатов. Двое из них повторно. Председателем Думы города Невинномысска II созыва избран В.П. Шаров.

Также в Думе II созыва по опыту первого созыва были образованы 4 постоянные комиссии с тем же кругом вопросов. Депутаты продолжили дело своих коллег по разработке нормативной базы, обеспечивающей жизнедеятельность города. Принимались решения Думы города по социально-экономическому развитию Невинномысска, налогам и сборам, социальной поддержке населения, стабилизации работы общественного транспорта, ЖКХ и других сфер жизнедеятельности города.

Но вместе с тем, депутатам II созыва пришлось работать в трудный для Невинномысска период. В июне 2002 года вместе со всеми депутаты участвовали в восстановлении города после наводнения.

В первые же дни после трагедии Дума города собралась на внеочередное заседание. Депутаты рассматривали вопросы помощи людям, пострадавшим от стихии: принято решение о предоставлении пострадавшим льгот по оплате налога на землю и на имущество физических лиц. Кроме того, как и все горожане, депутаты активно участвовали в очистке затопленных территорий. Приняли участие в оказании материальной помощи пострадавшим.

Выборы в Думу города Невинномысска III созыва состоялись 10 марта 2006 года. В соответствии с изменениями в федеральном законодательстве и Уставом города избрано 27 депутатов, из них 9 женщин, это третья часть всего состава Думы. Пятеро из депутатов Думы города III созыва были депутатами прошлых созывов.

В политику пришли люди разных профессий, были представлены практически все слои населения города, представители городских предприятий и организаций, в том числе образования и здравоохранения. Дума III созыва была многопартийной: в ней были представлены три политические партии. При принятии решений было много споров и дискуссий, но в целом это не ме-

шало депутатам работать слаженно и качественно.

Активно велась нормотворческая деятельность. В 2007 году была принята новая редакция Устава города. Установлены официальные символы города Невинномысска – герб и флаг, и порядок их официального использования. Приняты важные нормативные правовые акты для обеспечения охраны общественного порядка: Положения о муниципальной казначейской, студенческих и добровольных народных дружинах.

В то время игорный бизнес не был запрещен. И депутаты Думы города III созыва приложили немало усилий для того, чтобы навести порядок в городе. Провели депутатские слушания по теме «О проблемах, связанных с деятельностью объектов игорного бизнеса, компьютерных залов и игротек на территории города Невинномысска». Было разработано и принято Временное положение о размещении игорных заведений, которое работало до принятия регионального документа. Одновременно с этим направлено обращение в Думу Ставропольского края с предложениями о внесении изменений и дополнений в законодательство, регулирующее отношения в этих вопросах.

В III созыве разработан и принят порядок представления и рассмотрения ежегодного отчета главы города Невинномысска. С того времени на заседании Думы города ежегодно заслушивается отчет главы города о результатах деятельности администрации города и решении вопросов, поставленных Думой города Невинномысска.

На протяжении всего созыва принимался социально направленный бюджет, много внимания уделялось финансированию расходов в области социальной политики. Впервые в истории города удалось взяться за решение социальных проблем масштабно. Безусловными победами в социальной сфере следует признать системный текущий и капитальный ремонт муниципальных зданий здравоохранения, образования и культуры, введение охраны школ и детских садов.

Выборы в Думу города Невинномысска IV созыва состоялись 13 марта 2011 года. Избраны 27 депутатов, из них с опытом парламентской деятельности – 14 депутатов. Отрадно было то, что в представительный орган пришла и молодежь – 3 депутата в возрасте до тридцати лет. Таким образом, была обеспечена стабильность и преемственность в работе Думы города.

С каждым новым созывом приобретался бесценный парламентский опыт в нормотворческой деятельности, во взаимодействии с исполнительной властью.

Сейчас в Думе работают 7 постоянных комиссий по основным направлениям жизнедеятельности города. Считаю, что Думе IV созыва удалось сделать немало.

В связи с тем, что в Устав Невинномысска много раз вносились изменения в соответствии с изменениями в федеральном и краевом законодательствах, в 2012 году принята новая редакция Устава города Невинномысска. В Уставе города нашли отражение изменения, внесенные в действующее законодательство, предусматривающие полномочия органов местного самоуправления. В том числе, структура органов местного самоуправления города дополнена постоянно действующим органом внешнего муниципального финансового контроля – контрольно-счетной палатой города Невинномысска.

Впервые в городе силами депутатов разработан проект муниципальной программы «Безопасная дорога к знаниям». При участии депутатов и под их личным контролем проведено благоустройство территорий муниципальных школ и детских садов, а также дорог и дорожек, ведущих к ним.

Немало сил было приложено депутатами для того, чтобы состоялась реконструкция Центра детского творчества, ремонт инфекционного корпуса детской городской больницы и многое другое.

Можно долго перечислять все, что делали и делают депутаты Думы города Невинномысска. Прошло 20 лет продуктивной работы. Если говорить сухими цифрами, за этот период народными избранниками в общей сложности проведено 391 заседание и принято 3867 решений. Во все созывы городской Думы были избраны 80 депутатов, в том числе 17 депутатов избирались неоднократно.

К сожалению, уже ушли из жизни 5 депутатов Думы города: председатель Думы города I созыва Иван Алексеевич Карагодин, депутаты Думы города II созыва: Владимир Густавович Шпренгер, Алексей Васильевич Музычук, Анатолий Николаевич Авраменко, депутат Думы города III созыва Светлана Павловна Передрий... Светлая им память!

За эти годы пройден нелегкий путь поиска эффективных методов работы Думы города и взаимодействия с администрацией. И сегодня Дума города Невинномысска – это профессионально и качественно работающий представительный орган местного самоуправления.

Хочу поблагодарить депутатов всех созывов Думы города Невинномысска за вклад в развитие местного самоуправления, за их профессионализм, за то, что в своей депутатской деятельности они, в первую очередь, руководствовались заботой о жителях города и принимали решения в их интересах.

Желаю депутатам следующего, V созыва, соблюдать оправдавшие себя традиции представительного органа Невинномысска и помнить, что за каждым депутатом стоят жители нашего города.